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物 理 试 卷 参 考 答 案

(仅供参考，其他合理解法也给分)

一、选择题（本大题共 12 小题，每小题 4 分，共 48 分.1―8 小题为单项选择题；

9―12 小题为多项选择题，在每小题给出的四个选项中，至少有一个选项是符合题

目要求的,全部选对的每题得 4分，选对但不全的得 2分，有选错或不选的得 0分）

1.A 2.A 3.D 4.B 5.C 6.B 7.A 8.Ｃ 9.BD 10.AD 11.BC 12.AC

13. (8 分) (1)初速度；(2 分)（2）3；(3 分)（3）3.9 (3 分)

14. (6 分)（1）刻度尺；(2 分)（2）C；(2 分)（3）AB(2 分)

15．(8 分)解

(1)(3 分)未挂物体 B时，设弹簧缩短的长度为��，由平衡条件得
�g�th��� � ��� � �

代值解得 �� � ����
(2)(5 分)物体 A达到最大速度时，设弹簧伸长的长度为��，对物体 A由平衡

条件得 �g ��g �th��� � ��� � �
代值解得 �� � ����, �� � ��
故物体 A从开始运动到达到最大速度��时，弹簧弹性势能的变化

��� � �,对 A、B 和弹簧组成的系统，由机械能守恒得

�g ��g�th��� �� � �� � �
�
������

代值解得 �� � ��݉�

16.(10 分)解：

（1）(3 分)由 � � �
�
g�� (1)

得 g � ��
��

(2)

（2）(3 分)对在该星球表面质量为�的物体，

有�g � � ��
��

(3)

由（2）（3）解得� � ����

���
(4)

（3）(4 分)在该星球表面附近运行的卫星，

有 ���
��

�
���

�

�
（5）

由（4）（5）解得�� �
���
�
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17.（10 分）解：

（1）（2分）�5~�5s内巴铁的加速度

� � ��
��
�� ����݉��

巴铁在 ��s末加速度的大小为 ����݉��

(2)（4 分） �~5s内巴铁的加速度�� � ��s�݉��

由牛顿第二定律得

� � ���Ǥ�g � ���
代值解得 � � �����

(3)（4 分） �~�5s内巴铁的位移

� � �
�
�� � �5 � �� � �Ǥ��

�~�5s由动能定理得

�� ���Ǥ�g� � �
代值解得� � ��� � ��ǤJ

18.（10 分）解：

（1）（3分）设物块经过 B点时的速度为��,由牛顿第二定律得

���g �
���

�

�
(1)

由题意得� � ��g (2)

弹簧对物块做的功� � �
�
���

� (3)

由（1）（2）（3）解得� � ��5�g� (4)

（2）（4分）设物块经过 B点时的速度为��,由牛顿第二定律得

�g �
���

�

�
(5)

物块从 B到 C,由动能定理得

��g � �� � �� �
�
�
���

� � �
�
���

� (6)

由（3）（4）（5）（6）解得�� � �g�
（3）（3分）物块从 C点落到水平面，由动能定律得

�� �
�
�
���

� � ��g� (7)

由（5）（7）解得�� � ��5�g�


